

## АНАЛИЗ

работы общеобразовательных организаций по вопросу профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и деятельности отрядов юных инспекторов движения

Тематика безопасности дорожного движения сегодня, как никогда очень актуально. Печальная статистика дорожно-транспортных происшествий, погибших в них людей и получивших различные травмы, не могут оставить равнодушными.

Ведь порой цена невнимательности и беспечности на дороге – человеческая жизнь. Особенно становится больно, если это жизнь ребенка. В силу своей незащищенности эта категория участников дорожного движения чаще всего становится «заложником» обстоятельств, которые создали мы – взрослые. Наша задача исправить эту ситуацию.

Организация работы по профилактике детского дорожно-транспортного осуществляется в рамках нормативно-правовых аспектов, в основе которых лежит выполнение задач, обозначенных президентом РФ

В своем выступлении на заседании президиума Государственного совета по вопросам безопасности дорожного движения В.В. Путин отметил следующее:

*- «Фактор массовой автомобилизации не может и не должен быть обоснованием неизбежности аварий и их трагических последствий – наоборот, мы должны добиться кардинального снижения числа погибших и пострадавших при ДТП. Главная задача - снижение смертности от ДТП.»*

*- «Ещё одна важная задача – обучение детей правилам поведения на дороге».*

Решение проблем и выполнение обозначенных президентом РФ задач в данной области сформулированы в Стратегии безопасности дорожного движения (далее — БДД) в Российской Федерации на 2018–2024 годы.

В настоящее время Стратегия является основой для формирования и реализации государственной политики в области БДД на всех уровнях.

Повышение защищенности несовершеннолетних (как наиболее уязвимых участников дорожного движения) от ДТП и их последствий является одним из основных направлений реализации данной Стратегии.

Ещё одним стратегическим документом, является федеральный проект «Безопасность дорожного движения» в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

Одна из приоритетных задач данного проекта является совершенствование обучения детей основам ПДД и привитие им навыков безопасного поведения на дорогах.

Действительно, в рамках исполнения указанных задач, обучение детей навыкам безопасного поведения на дороге сегодня, как никогда практически значимо.

Профилактика и предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма является одним из приоритетных направлений социальной политики Лев-Толстовского муниципального района.

В ходе проводимой работы задействованы органы муниципальной власти, образовательные организации, подразделение ГИБДД, территориальный отдел полиции, учреждения здравоохранения, общественные организации.

В районе сложилась определенная многолетняя система совместной работы и определены:

- структуры, ответственные за реализацию данного направления,
- утверждена программа совместной работы органов образования и подразделения ГИБДД на территории района,
- план профилактических мероприятий органов образования и отделения ГИБДД;
- утвержден состав Совета по координации работы по профилактике ДДТТ.

Львиная доля работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма ложится на плечи главных функционирующих структур, это:

- орган управления образованием (отдел образования),
- подразделение ГИБДД на территории района,
- образовательные организации.

Ежегодно, в преддверии начала учебного года проводится планирование профилактических мероприятий. В каждом ОУ сотрудниками отделения ГИБДД проводятся обследования улично-дорожной сети и территорий, прилегающих к учреждениям.

В соответствии с рекомендациями сотрудников ГИБДД разрабатываются схемы безопасных маршрутов движения детей.

В целях пропаганды БДД в образовательных организациях оформлены информационные уголки «Уголок дорожной безопасности». На каждое ОУ оформлены «Паспорт дорожной безопасности образовательного учреждения» и «Наблюдательное дело», также созданы электронные версии данных документов.

Обучение школьников правилам дорожного движения и безопасному поведению на улицах и дорогах организовано как в урочное, так и в внеурочное время:

- на уроках обучение осуществляется в рамках федерального компонента на уроках «Окружающий мир», «Основы безопасности жизнедеятельности», и регионального компонента «Основы дорожной безопасности»;
- внеурочное время – это функционирование детских объединений, и участие в различных конкурсах по вопросам безопасности дорожного движения.

Однако, для выполнения задач, определенных федеральным проектом «Безопасность дорожного движения» этого недостаточно.

Учитывая психофизиологические особенности детей необходимо помнить: нужно не просто дать знания, а необходимо закладывать прочные основы культуры безопасного поведения на дорогах, и обеспечить непрерывность процесса обучения, направленного на дальнейшее

формирование и закрепление устойчивых стереотипов безопасного поведения на дорогах, последовательного углубления знаний ПДД.

Для решения этой задачи необходимо создание условий для вовлечения детей и молодёжи в профилактическую работу, в том числе через отряды юных инспекторов движения (далее — ЮИД). На сегодняшний день движение ЮИД имеет статус Общероссийского движения и является приоритетным.

В июне 2021 года в целях организации системы управления качеством образования муниципальных образовательных организаций Лев-Толстовского муниципального района отделом образования был проведен мониторинг системы организации воспитания обучающихся. В рамках данного мониторинга был изучен вопрос вовлечения детей в деятельность объединений таких как РДШ, юнармия, и ЮИД.

Наименование ОУ	Численность детей, вовлеченных в деятельность объединений (РДШ, Юнармия, ЮИД и т.д.), чел.
МБОУ им. Л.Н.Толстого	<b>481</b> В т.ч. ЮИД - 80
МБОУ с. Кузовлево	<b>25</b> В т.ч. ЮИД- 15
МБОУ с. Митягино	<b>24</b> В т.ч. ЮИД - 12
МБОУ с.Новочемоданово	<b>15</b> В т.ч. ЮИД - 15
МБОУ с. Первомайское	<b>11</b> В т.ч. ЮИД - 11
МБОУ п. Свх. им. Льва толстого	<b>12</b> В т.ч. ЮИД - 12
МБОУ п. Лев Толстой	<b>50</b> В т.ч. ЮИД - 25

По результатам проведенного мониторинга можно сделать следующий вывод:

образовательными организациями проводится определенная работа по вовлечению детей в профилактическую работу через деятельность отрядов юных инспекторов движения, но процент охвата обучающихся очень низкий. Кроме того, отряды ЮИД не созданы в некоторых филиалах МБОУ им. Л.Н.Толстого. Также необходимо учитывать тех обучающихся, которые вовлечены в отряды юных инспекторов движения, действующих на базе образовательных организаций дополнительного образования.

На основании вышеизложенного  
**ПРЕДЛАГАЮ:**

1.1. Руководителям общеобразовательных организаций МБОУ им. Л.Н.Толстого, МБОУ с. Кузовлево, МБОУ с. Митягино, МБОУ с. Новочемоданово, МБОУ с. Первомайское, МБОУ п. Свх. Им. Льва Толстого, МБОУ п. Лев Толстой создать отряды ЮИД на базе каждой образовательной организации и филиала, увеличить количество учащихся, вовлеченных в деятельность отрядов юных инспекторов движения.

1.2. Разработать планы деятельности отрядов юных инспекторов движения.

1.3. Подготовить аналитический отчет о работе по вопросу профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и развитию деятельности отрядов ЮИД в 2020-2022 учебном году и летний каникулярный период.

1.4. Аналитические отчеты предоставить в отдел образования в срок до 15.08.2021 года.

1.5. Создать условия для вовлечения детей в профилактическую работу и деятельности отрядов ЮИД.

2. Данные предложения внести в решения Совета отдела образования.

Начальник отдела образования



И.В. Пашкова.